      Тест по русскому языку  3 класс
              Тема: Имя существительное.

1.Выбери правильный ответ и обведи его кружком.

    Склонение – это:

     а) изменение имен существительных по числам;

     б) изменение имен существительных по падежам;

     в) изменение имен существительных по родам.

2. Соедини стрелками:

     1 склонение                    М.р. с нулевым окончанием и

                                              ср.р. с окончаниями - о, -е.

     2 склонение                     Ж. р. с мягким знаком на конце. 

     3 склонение                      М.р. и ж.р. с окончаниями -а, -я.

3.Соедини линиями имена сущ. со склонениями, к которым они относятся.

     1 склонение                        окно

                                                  поезд

                                                  цветы

     2 склонение                        весна

                                                  папа

                                                  ночь

    3 склонение                         ножи

                                                  меч

                                                  солнце

4. Мягкий знак после шипящих на конце имен существительных пишется:

    а) у сущ. мужского рода;

    б) у сущ. множественного числа;
    в) у сущ. женского рода.

5. Вставь, где надо, пропущенные буквы.

    Доч…, печ…, мяч…, гараж…, лож…, мелоч…, ноч….

6. Впиши недостающие названия падежей.

     Именительный падеж 
     ―――――――――                

     Дательный падеж

     ――――――――

     Винительный падеж

     ―――――――――

     Предложный падеж

7. Соедини стрелками.

     И.п.                               кем? чем?

     Р.п.                                кто? что?

     Д.п.                                кого? чего?

     В.п.                                о ком? о чем?

     Т.п.                                кого? что?

     П.п.                               кому? чему?

8. Начальная форма имени существительного – это

    а) Р.п.

    б) в.п.

    в) И.п.

9. Исправь ошибки, если они есть:

    И.п. – кошка                 В.п. - кошке

    Р.п. – о кошке               Т.п. - кошкой

    Д.п. – кошку                  П.п – кошка
10. Просклоняй существительное  руки
   И.п.                                   В.п.
   Р.п.                                    Т.п.

   Д.п.                                    П.п.

11.Подчеркни подлежащее, определи, чем выражено, падеж.

     Наступила снежная зима. Земля покрылась белым одеялом. Ребята играют в снежки.

